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Ata nº 37 de 22.12.2020 – Sessão Ordinária 
 
Aos vinte e dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, na Câmara Municipal de 

Brazópolis, localizada na Praça Wenceslau Braz, nº 17, no Plenário Legislativo Vereador Dr. 

Euclides Machado de Souza, às dezenove horas, realizou-se a 37ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Brazópolis, a última do mandato legislativo 2017/2020. O senhor presidente, 

vereador Aldo Henrique Chaves da Silveira, após dar as boas-vindas aos vereadores presentes, aos 

servidores da Casa e ao público que acompanhava no plenário e pelas mídias sociais, registrou a 

presença da chefe da Divisão de Cultura, senhora Rosaura Hermeto, da senhora Luciana de Fátima 

Constantino, supervisora de Endemias, das vereadoras eleitas para a legislatura seguinte, senhora 

Cidinha Bernardo e senhorita Leilane Almeida, bem como outros munícipes e autoridades que 

prestigiaram a sessão. Invocando a proteção de Deus e em nome do povo brazopolense, declarou 

abertos os trabalhos legislativos. Solicitou ao secretário da Mesa Diretora, vereador Dalírio Dias, 

que realizasse a verificação do quórum, sendo constatada a presença de todos os vereadores, 

permitindo o prosseguimento da ordem do dia. A leitura da ata da 36ª Sessão Ordinária foi 

dispensada, visto que já havia sido discutida, aprovada por unanimidade e publicada na forma 

regimental. Antes das leituras e expedientes, o presidente comunicou a distribuição do Projeto de 

Lei nº 17/2020, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a ceder direito 

real de uso à empresa Suave Sustentação Indústria de Lingerie Ltda. de imóvel localizado na rua 

Ana Gomes de Mendonça, bairro Estação, e dá outras providências”. O projeto foi distribuído às 

Comissões de Legislação, Justiça e Redação; Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; e Obras 

Públicas, Agropecuária, Comércio, Indústria e Meio Ambiente, cabendo a cada presidente 

designar seus respectivos relatores. Assim, na Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

presidida pelo vereador Adriano Simões, foi designado como relator o vereador Carlos Adilson. 

Na Comissão de Finanças, presidida pelo vereador José Carlos Dias, o relator designado foi o 

vereador Adriano Simões. Na Comissão de Obras e Agropecuária, presidida pelo vereador 

Wagner Pereira, o relator designado foi o vereador Adilson de Paula. Em seguida, passou-se ao 

uso da Tribuna Livre, oportunidade na qual a chefe da Divisão de Cultura, senhora Rosaura 

Hermeto, apresentou informes detalhados sobre o processo de reorganização da Biblioteca Pública 

Municipal, cujos acervos estão sendo reclassificados, higienizados e catalogados, incluindo 

doações recebidas recentemente. Destacou-se o trabalho voluntário e a dedicação de toda a equipe 

para que, em breve, a cidade possa contar com um espaço renovado, lúdico e acessível, 

incentivando a leitura e valorizando a memória cultural do município. A senhora Rosaura também 

fez referência à futura denominação da biblioteca, vinculada a homenagem constante no Projeto 

de Lei nº 16/2020, encaminhado pelo Executivo. Os vereadores parabenizaram seu empenho, 

enfatizando que o resgate da cultura local fortalece a identidade brazopolense e oferece 

oportunidade de formação e crescimento pessoal a crianças, jovens e adultos. Na mesma ocasião, 

fez uso da tribuna a supervisora de Endemias, senhora Luciana de Fátima Constantino, que 

apresentou considerações técnicas acerca do trabalho preventivo contra dengue, escorpiões e 

outras endemias no período de grande incidência de chuvas. Esclareceu pontos sobre mutirões de 

limpeza, orientações aos moradores e importância da participação comunitária para a eliminação 

de criadouros. Agradeceu à Câmara pelo espaço e pelo apoio às ações de saúde pública. 

Prosseguindo, foram lidas as correspondências recebidas. Destacou-se o Ofício nº 234/2020, 

enviado pelo Executivo, encaminhando os Projetos de Lei nº 16/2020, que dispõe sobre a 

denominação da Biblioteca Pública Municipal, e nº 17/2020, que trata da cessão de direito real de 

uso à empresa Suave Sustentação, solicitando ainda a tramitação em regime de urgência deste 

último. Foi lido também o Ofício nº 232/2020, que respondia à Indicação nº 05/2020, assinada por 

todos os vereadores, informando que o atendimento à demanda encontra-se em planejamento 

futuro, observando-se os limites estabelecidos pela Lei Complementar nº 173/2020. Outras 

correspondências de menor teor administrativo também foram registradas pelo secretário. 
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Encerrada a primeira parte da sessão, foi concedido intervalo para que as comissões permanentes 

se reunissem e elaborassem seus pareceres conjuntos acerca do Projeto de Lei nº 17/2020. 

Reabertos os trabalhos — agora já na segunda parte da sessão — o presidente iniciou destacando 

que esta era a última sessão ordinária da legislatura 2017/2020, agradecendo a todos pela atuação 

ao longo dos quatro anos. Antes de passar à votação, o presidente consultou o plenário sobre o 

regime de urgência solicitado pelo Executivo. O pedido foi aprovado unanimemente. Na 

sequência, iniciou-se a fase de discussão do projeto e dos pareceres. O vereador Wagner Pereira, 

líder do governo, foi o primeiro a fazer uso da palavra. Recordou que proposta semelhante da 

mesma empresa fora encaminhada no ano anterior e aprovada pela Câmara, resultando na Lei nº 

1.271, de 31 de outubro de 2019, que tratou de cessão anterior em bases similares. Explicou que, 

assim como naquela ocasião, trata-se de medida que estimula a industrialização local, gera 

emprego e renda e fortalece o setor têxtil no município, ressaltando que a empresa Suave 

Sustentação possui histórico de cumprimento das obrigações pactuadas e boa reputação no ramo 

de lingerie. Destacou, ainda, que áreas como a mencionada, destinadas a incentivo produtivo, 

permitem ampliar oportunidades e reduzir desigualdades, beneficiando famílias brazopolenses. 

Outros vereadores também se manifestaram, reafirmando a importância da política de fomento 

industrial. A discussão transcorreu de forma unânime e convergente, considerando o impacto 

positivo para a economia municipal e a necessidade de apoio institucional às empresas que 

investem em Brazópolis. Encerrada a discussão, passou-se à primeira votação do Projeto de Lei nº 

17/2020, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em razão do regime de urgência aprovado, 

deu-se prosseguimento imediato à segunda votação, resultando novamente em aprovação 

unânime, ficando o projeto encaminhado à sanção do prefeito municipal. Como esta sessão 

correspondeu ao encerramento dos trabalhos legislativos do ano e da legislatura, não houve grande 

expediente tradicional, cabendo ao presidente, antes do encerramento, dirigir breves palavras de 

agradecimento aos vereadores, servidores e cidadãos que acompanharam os trabalhos ao longo dos 

últimos quatro anos, ressaltando a importância da convivência democrática, da superação de 

desafios e do compromisso de cada vereador com o interesse público. Nada mais havendo a tratar, 

o senhor presidente agradeceu a presença de todos, desejou votos de boas festas e declarou 

encerrada a 37ª Sessão Ordinária de 2020. Eu, Dalírio Dias, secretário da Mesa Diretora, lavrei a 

presente Ata, que, após lida e, se aprovada, será assinada por todos os Edis presentes. 
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